

截至5月20日，今年全市已累计平均降雨660.6毫米，较历年同期均值偏多11.6%。

入汛以来水势平稳 防汛工作有序进行

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者20日从市防汛抗旱指挥部办公室了解到，19日8时至20日8时，我市普降中到大雨，局地暴雨，全市平均降雨量为15毫米，其中最大面降雨量出现在常宁市25.2毫米；点最大降雨为衡东蛟塘水库站62.0毫米。总体来说，入汛以来全市水势平稳，各河道站均在警戒水位以下，水库运行正常，各项防汛工作有序进行。

据省市气象、水文部门预测，今年我市汛期（4—9月）降水量较历年

略偏少，为750毫米，其中4—6月正常，为550毫米。雨水集中期出现在5月及6月中、下旬，其间或有区域性洪水发生，需防范城市内涝及山洪、泥石流等地质灾害发生。据相关数据统计，截至5月20日，今年全市已累计平均降雨660.6毫米，较历年同期均值591.9毫米偏多11.6%。各类水利工程总蓄水量18.67亿立方米，占应蓄水的74.61%，较去年同期偏多23%。其中中型水库蓄水4.49亿立方米，占应蓄水的84.66%，较去年同期偏多38%。

相比往年，今年我市自3月6日起提前进入汛期，开始24小时值班值守，

并按照防汛抗旱行政首长负责制和属地管理制的要求，各级各部门都落实了防汛责任人，全市1795座上型号水库、24座尾矿库、2053处地质灾害隐患点都落实了行政责任人、技术责任人和管护责任人，全面落实防汛责任。同时也做好了各项预案准备、工程准备和物资准备。

市防办相关负责人表示，当前我市已进入防汛攻坚阶段，下阶段将更加严格落实防汛责任，密切关注天气变化，做好监测预报预警，严格执行水库汛期调度计划，坚持24小时值班制度，有效做好应对暴雨洪水的工作，确保全市度汛安全。



5月20日，记者从常宁市水口山镇瓦松铁路项目了解到，铁路已全线拉通，5月5日成功完成机车过轨测试，目前广铁集团正对接轨站及区间进行全面验收。瓦松铁路专用线项目是水口山金铜项目配套工程，南端接轨京广线瓦园站，向西下穿京广高铁接入常宁市水口山镇，并在现有水口山八厂南侧与金铜项目厂址之间新建企业站，通车后可有效缓解中国五矿铜铅锌产业基地、水口山地区及沿线企业的货运问题，大大降低企业运输成本。

本报记者 罗盟 摄

听书机让他们“看”到了美丽世界

“盲人数字阅读推广工程”启动以来，市图书馆已向视障人士发放听书机100多台

■本报记者 罗文鹏
通讯员 卢向阳

本报讯 昨日上午，市图书馆的文化志愿者们来到市特殊教育学校，现场开展“盲人数字阅读推广”活动，给特校盲生赠送22台数字听书

机，并现场教授使用方法。

“这正是我很想要的工具，有了听书机，今后阅读将更加方便。”在志愿者们手把手的指导下，盲生很快就学会了用听书机听故事、听新闻、听音乐。

据了解，“盲人数字阅读推广工

程”是由中宣部、财政部、文化部、国家新闻出版广电总局、中国残联共同发起的，由各级公共图书馆负责实施，旨在让视障人群平等享受阅读权利，推动残疾人事业健康发展。市图书馆自今年初启动该活动，已向视障人士发放听书机100多台，深受欢迎。

关于在全市范围开展严厉打击欺行霸市等违法违规生产经营行为专项整治工作的通告

为进一步深入开展扫黑除恶专项斗争和营造公平、有序的市场竞争环境，我局决定在全市范围开展严厉打击欺行霸市等违法违规生产经营行为专项整治行动。现就有关事项通告如下：

一、整治目标

通过整治，切实解决群众关心的热点问题，确保人民群众消费安全。有效遏制市场乱象，净化市场营商环境。严厉惩处欺行霸市、垄断经营等违法违规行为，确保扫黑除恶专项斗争取得明显成效。

二、整治内容

1.严厉打击各类生产、生活资料综合市场以及成品油、食品、药品、化妆品等专业市场尤其是“肉霸”“粉霸”“车霸”等欺行霸市违法违规生产经营行为。

2.严厉打击各类生产、经营者强买强卖尤其是各类行业协会的垄断经营违法行为。

3.严厉打击以老年人群体为主要营销对象，以声称具有“保健”功效的商品和服务进行会议营销，利用虚假宣传欺骗和误导消费者，违法发布医疗广告以及互联网虚假违法广告等行为。

4.严厉打击生产、销售各类假冒伪劣商品，在维修、售后、中介等服务中欺诈消费者，擅自改动和拆装计量器具，未经许可擅自从事特种设备制造、安装、改造和维修，以及侵犯知识产权等违法违规行为。

5.严厉打击以介绍工作、从事经营活动、交友旅游等名义为由的传销活

动，尤其是欺骗他人离开居所地，采取限制人身自由、非法拘禁、威胁恐吓、故意伤害、敲诈勒索、强迫交易等暴力手段，且具有涉黑涉恶特征的非法异地聚集型传销活动。

三、整治时间

自2019年5月20日起至今年年底，开展为期半年的集中打击欺行霸市等违法违规生产经营行为专项整治行动。

四、举报方式

希望各类生产、经营者积极主动配合我局专项整治行动，欢迎社会各界人士、广大消费者发现有上述违法违规生产经营行为的线索，及时向全市各级市场监管部门投诉举报。

衡阳市市场监督管理局举报电话：

12315, 8813138

珠晖区局举报电话：2870817

石鼓区局举报电话：2899817

雁峰区局举报电话：2895513

蒸湘区局举报电话：2896777

高新区局举报电话：2880107

南岳区局举报电话：5686996

耒阳市局举报电话：4335335

常宁市局举报电话：7240039

衡阳县局举报电话：6839668

衡南县局举报电话：8551198

衡东县局举报电话：5136688

衡山县局举报电话：5822066

祁东县局举报电话：6259706

衡阳市市场监督管理局

2019年5月20日

前4个月—

市县两级河长巡河 打卡率100%

■本报记者 陈润 实习生 徐志强

本报讯 记者昨日自市水利局了解到，今年1—4月，全市14位市级河长巡河16次，县级河长巡河527次，市县两级河长巡河打卡率100%，乡级河长巡河9078次，村级河长巡河25324次。

据了解，为重点抓好各级河长履责，确保河长巡河频率，市、县河长巡河一律使用“湖南省河长制信息系统”APP打卡。我市全力推进河长制工作中，还十分注重发挥总河长令作用，推进重点、难点问题解决。今年以来，市总河长先后签署第4号总河长令《关于迅速对湘江白沙洲工业园区段涉河突出问题进行整治的决定》，第5号总河长令《关于在全市开展打击非法吸、采砂专项整治行动的决定》，促进河流重点问题的解决。1—4月，市、县级河长巡河交办问题345个，已处理280个，正在处理65个，整改完成率超过80%。

城区空气质量 优良率87.5%

■本报记者 陈润
实习生 徐志强

本报讯 20日，记者自市生态环境局了解到，今年1—4月，市城区空气质量优良率87.5%，PM10、PM2.5年平均浓度分别为61微克/立方米、48微克/立方米，比上一年同期改善幅度居全省第三，27个地表水考核断面水质达标率98.1%，13个县级以上集中式饮用水源地水质达标率100%。

据市生态环境局负责人介绍，2017年我市大气环境质量改善、2018年全市水环境质量改善分别被列入省政府督查18条激励措施范畴。